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SKRIFTLIG FRÅGA E-3119/06
från Antonis Samaras (PPE-DE) och Rodi Kratsa-Tsagaropoulou (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Afghanistan och narkotika

Enligt de senaste uppgifterna i 2006 års rapport om narkotika från FN:s drog- och 
brottsbekämpningsbyrå (UNODC) fortsätter situationen beträffande tillverkning av och handel med 
narkotika i Afghanistan att vara mycket oroande och förödande. Cirka 90 procent av det heroin som 
används i EU kommer från det landet, som dessutom står för 87 procent av världsproduktionen av 
opium till ett sammanlagt värde av 2,7 miljarder US-dollar. Trots det internationella samfundets och 
EU:s deklarationer och försök att förhindra denna situation, till exempel genom utvecklingsbistånd, 
humanitärt bistånd och skördeersättning, minskade den totala opiumproduktionen med bara 2 procent 
under 2005, vilket visar hur ineffektiva de tillämpade strategierna är. Enligt UNODC:s första 
beräkningar kommer skördarna av indisk cannabis att förbli på samma nivåer eller till och med 
överstiga förra årets nivåer i hela landet med undantag av tre provinser. Dessutom omvandlas 
72 procent av det opium som tillverkas i Afghanistan till heroin som varje dag dödar tusentals 
människor.

Mot bakgrund av dessa siffror, vad anser kommissionen vara anledningen till dessa nedslående 
resultat av de ansträngningar som har gjort för att odlingen och tillverkningen av narkotika i 
Afghanistan skall upphöra? Vilka initiativ kommer kommissionen att vidta, framför allt i relation till 
åtgärd 35 i EU:s handlingsplan mot narkotika (2005–2008), där stöd utlovas till Afghanistan och dess 
grannländer för att bekämpa denna situation? Har kommissionen utvärderat gemenskapsstödet och 
initiativen hittills för de 28 projekt som rör Afghanistan, som sammanlagt uppgår till 
210 miljoner euro? Till sist, hur planerar kommissionen att samarbeta mer effektivt med det 
internationella samfundet för att bemöta denna tragiska situation?


